

我市居民收入实现“开门稳”

一季度人均可支配收入为12142元

□陈光亚 赵同庆 记者 唐承兵

一季度,我市科学统筹疫情防控 and 经济社会发展,加快推进富民政策落实,居民收入实现平稳增长。农村居民收入增长快于城镇居民,收入分配质量不断提高。

据国家统计局盐城调查队调查数据显示,一季度,盐城居民人均可支配收入为12142元,同比增长6.3%。分城乡看,城镇居民人均可支配收入13576元,增长5.7%;农村居民人均可支配收入9955元,增长7.1%。

经济增长为居民增收提供有力支撑。一季度,盐城主要经济指标全部实现“开门红”,有力推动了居民收入增长。GDP总量达1591.9亿元,同比增长6.3%,快于居民收入实际增速1.8个百分点,增速为全省第1;投资同比增长18.5%,增速为全省第1;一般公共预算收入146.7亿元,同比增长15.9%,增速为全省第2;社会消费品零售总额638.6亿元,同比增长1.8%,增速为全省第5;居民储蓄存款余额5397.2亿元,同比增长13.5%,增速为全省第3。盐城居民人均可支配收入增速列全省第8位。

城乡收入相对差距进一步缩小。

一季度,盐城农村居民收入增速快于城镇居民1.4个百分点,城乡居民收入比为1.36,比2021年同期缩小0.02,显著小于全国(2.39)和全省(1.76)。近年来,盐城坚持农业农村优先发展,重点打造优质粮油、绿色蔬菜、规模生猪等6大产业链,健全家庭农场联合发展机制,开展富民强村帮促行动,广大农村居民就业渠道拓宽、收入持续增长,城乡居民共同富裕向前推进。

居民收入增速回落。一季度,盐城居民收入增速高于受疫情冲击最大的2020年,但较疫情前正常年份明显回落。

居民收入水平高于全国,低于全省。一季度,盐城居民人均可支配收入比全国(10345元)高1797元,比全省(16490元)低4348元;增速与全国(6.3%)持平,比全省(6.4%)低0.1个百分点。分城乡看,城镇常住居民人均可支配收入总量低于全国(13832元)和全省(19251元),增幅高于全国(5.4%)、低于全省(5.8%);农村常住居民人均可支配收入总量高于全国(5778元)、低于全省(10952元),增幅高于全国(7.0%)、低于全省(7.2%)。

盐城开启青年“云上走”线上活动

盐城晚报讯 为迎接党的二十大胜利召开,结合庆祝中国共产主义青年团成立100周年,5月5日,由盐城团市委主办的“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”盐城青年“云上走”大型线上活动拉开帷幕。

在疫情防控背景下,为凝聚青年和广大市民的奋斗激情,主办方历经几个月时间打磨,创新推出“云上走”主题小程序,活动共设“领航!新盐城 正青春”“追寻!不朽的红色青春”“学习!绽放青春向未来”“接棒!铁血铸青

春荣光”4条线路。4条线路浓缩了盐城近年来所取得的重大成绩,展现了青春盐城的蓬勃力量,重现了盐城青年的奋斗足迹。团市委宣传部长裴柳表示,少年强则国强,希望通过“云上走”活动,激励广大青年不断进行党史、团史相关知识学习,团结引领广大青年不负韶华、不负时代、不负人民,在青春的赛道上奋力奔跑,争取跑出当代青年的最好成绩。活动从2022年5月持续至2022年12月。

记者 张长虎



为确保复工防疫安全,阜宁县金沙湖街道安全部门组织工作人员到辖区的七彩农业园,协助检查游客“三码”。图为5月4日,工作人员正在检查游客的苏康码。

李良霞
记者 郭敬雷 摄

不喧哗 不嬉闹 有序进出 博物馆里游客“静”享文化之旅



江苏淮剧博物馆里,游客严格遵守疫情防控规定,文明参观。

冯婷婷 记者 周峰华 摄

盐城晚报讯 “五一”假期,原本可以让身心好好放松,但受疫情防控影响,大家外出的计划都被打乱了。不出市区,如何让这个假期过得有意义,很多市民选择到博物馆,在文化的殿堂里“充电”度假。

假期里,记者走访了市区多个博物馆。为保证广大游客的安全,各博物馆都采取了严格的人馆措施,参观人员入馆要经过测体温、出示行程卡、扫场所码等流程后,才能入馆参观,各博物馆还在醒目位置设置标语提醒大家要文明参观。

假期首日,在江苏淮剧博物馆内,游客安静而行,遵守博物馆的规定。5月3日,在中国海盐博物馆内,家长们带着孩子一起体验海盐文化之旅。看

见展示出的实物,孩子们很兴奋,也很好奇。一个孩子说话的声音不由自主大了起来,他的父亲立刻轻声制止:“嘘,安静!”看着爸爸禁止说话的手势,再看周围安静参观的游人,孩子很快降低了语调,跟爸爸说起了悄悄话。一位姑娘在角落轻声打着电话:“我正在博物馆,手机调了静音,一会儿再联系。”

记者采访了在博物馆参观的徐先生,他表示,“不光是在博物馆,每一个地方我们都要文明出行。每个人都从自身做起,生活才会因文明而更美丽。”

记者 周峰华



(上接2版)

习近平指出,团干部要铸牢对党忠诚的政治品格,高扬理想主义的精神气质。要自觉践行群众路线,树牢群众观点,同广大青年打成一片,做青年友,不做青年“官”,多为青年计,少为自己谋。要培养担当实干的工作作风,不尚虚谈、多务实功,勇于到艰苦环境和基层一线去担苦、担难、担重、担险,老老实实做人,踏踏实实干事。要涵养廉洁自律的道德修为,心有所畏、言有所戒、行有所止,不断锤炼意志力、坚忍力、自制力,做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。

习近平强调,在实现中华民族伟大复兴的征程上,中国共产党是先锋队,共青团是突击队,少先队是预备队。入队、入团、入党,是青年追求政治进步的“人生三部曲”。共青团要履行好全团带队政治责任,规范和加强少先队推优入团、共青团推优入党工作机制,着力推动党、团、队育人链条相衔接、相贯通。各级党组织要高度重视培养和发展青年党员,特别是要注重从优秀共青团员中培养和发展党员,确保红色基因江山永不褪色。

习近平指出,各级党委(党组)要倾注极大热忱研究青年成长规律和时代特点,拿出极大精力抓青年工作,做青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。各级党组织要落实党建带团建制度机制,经常研究解决共

青团工作中的重大问题,热情关心、严格要求团干部,支持共青团按照群团工作特点和规律创造性地开展工作。

习近平强调,青年之于党和国家而言,最值得爱护、最值得期待。青年犹如大地上茁壮成长的小树,总有一天会长成参天大树,撑起一片天。青年又如初升的朝阳,不断积聚着能量,总有一刻会把光和热洒满大地。党和国家的希望寄托在青年身上。

王沪宁在主持大会时表示,习近平总书记的重要讲话,全面回顾了100年来共青团坚定不移听党话、跟党走的青春历程,充分肯定了共青团在党的领导下、团结带领一代代团员青年为实现中华民族伟大复兴中国梦所作出的重要贡献,深刻阐明了共青团和青年工作的历史经验,对做好新时代共青团工作提出明确要求,具有很强的政治性、思想性、战略性、指导性。我们要认真学习领会,深入贯彻落实。

共青团中央书记处第一书记贺军科、中华全国总工会书记处第一书记陈刚在大会上发言。

中共中央书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委有关领导同志出席大会。

中央党政军群各有关部门主要负责同志,首都各界团员青年代表以及部分国家驻华使节等约1000人参加大会。